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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/014/2022 

Ende: 20:00 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 27.06.2022 

im Dorfgemeinschaftshaus, Münzstraße 24, 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 14. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 16.06.2022 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 13.06.2022 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 9 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marc Welsch anwesend bis 20:13 Uhr 

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Schriftführer 

Marc Dachs  

Sonja Keßler  

  

Sven Dausch Geschäftsführer Trifelsgas - anwesend bis 19:16 Uhr 

 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Marion Voos-Kraus entschuldigt 

 Erster Beigeordneter 

Dirk Müller-Erdle  

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

Peter Grimm  

 Fraktionsvorsitzender 

Matthias Gröber  

Wolfgang Karch  

Emil Straßner  

 Fraktionsvorsitzende 

Carmen Winter  
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Informationen über Gasversorgung 

 3 Informationen über Erneuerung Straßenbeleuchtung 

 4 Beratung und Beschlussfassung Erweiterung 30-kmh-Zone ab Ortseingang bis Kurhausstraße 5 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsregelungen Anebosstraße 

 6 Entscheidung über Annahme von Spenden gem. § 94, Abs. 3 GemO 

 7 Informationen und Anfragen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschriften vom 11.10. und 

15.11.2021 wurden nicht erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es wurden keine Fragen an den Ortsbeirat gestellt.  

 

 2 Informationen über Gasversorgung 

 

Ortsvorsteher Götten erteilte Herr Dausch das Wort. 

 

Herr Dausch gab ausführliche Informationen zum bisherigen Stand der Gasversorgung in Annweiler, 

Ortsbezirk Bindersbach. Die Erschließung der Münzstraße bis Haus-Nr. 19, ist bereits erfolgt. 16 

Haushalte sind angeschlossen, davon sind 12 in Betrieb. Der Ausbau der Rehbergstraße ist für 2023/2024 

geplant, abhängig von der beabsichtigen Straßensanierung. Die Entwicklung der Gasversorgung, 

hinsichtlich der Versorgung, bleibt abzuwarten.  

 

 3 Informationen über Erneuerung Straßenbeleuchtung 

 

Ortsvorsteher Götten informierte ausführlich über die Erneuerung der Straßenbeleuchtung. Aufgrund 

einer Besprechung am 25.05.2022 bei der Verbandsgemeindeverwaltung. 

 

Die technische Erneuerung der Beleuchtung wird ausgeschrieben. Der Auftrag beinhaltet 36 Leuchten 

zum Preis von ca. 500,00 € und 15 Bogenleuchten für jeweils ca. 3.000,00 €, da hierbei auch die Masten 

ausgetauscht werden müssen. Die Nebenkosten betragen rd.15 % der Gesamtleistung. Die Leuchten 

werden mit 30 % vom Bund und mit 20 % vom Land bezuschusst. Der Eigenanteil der Stadt Annweiler 

am Trifels beträgt gem. der Satzung zur Erhebung von wiederkehrenden Beiträgen für den Ausbau von 

Verkehrsanlagen, für den Ortsbezirk Bindersbach, 25 %.  

 

Die technische Umstellung soll dieses Jahr erfolgen. Hinsichtlich der Abrechnung ergeht ein neuer 

Feststellungsbescheid. Durch die Erneuerung der Straßenbeleuchtung werden ca. 70 % der Stromkosten 

eingespart.  

 

Weitere Information folgen in der nächsten Sitzung im September 2022.  

 

 4 Beratung und Beschlussfassung Erweiterung 30-kmh-Zone ab Ortseingang bis 

Kurhausstraße 5 

 

Ortsvorsteher Götten liest Teile der E-Mail von Herrn Hafner, Ordnungsamt, vor. Aus dieser geht hervor, 

dass der LBM, Speyer, der Erweiterung von der 30-kmh-Zone ab Ortseingang bis Kurhausstraße 5 nicht 

zustimmt.  
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Bürgermeister Seyfried schlägt vor, den im Oktober 2021 gefassten Beschluss durchzuführen und notfalls 

bei Ablehnung zu klagen. Diese Entscheidung muss jedoch vom Stadtrat getroffen werden.  

 

Der Ortsbeirat stimmte den Ausführungen von Bürgermeister Seyfried einstimmig zu.  

 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsregelungen Anebosstraße 

 

Es wurde über den Antrag eines Anliegers in der Anebosstraße, der die Installation von drei bis vier 

Poller auf eigene Kosten übernehmen würde, beraten und abgestimmt. Hierzu wurde den 

Ortsbeiratsmitgliedern ein Plan ausgehändigt. Der Antrag wurde mit einer Ja-Stimme und sieben Nein-

Stimmen abgelehnt. 

 

Ortsbeiratsmitglied Thomas schlägt vor, die Straße am Ortseingang zu verengen. Dieser Vorschlag traf im 

Ortsbeirat auf Zustimmung, wobei zunächst Gespräche mit der Straßenmeisterei zu führen sind, da es sich 

hierbei um eine Kreisstraße handelt.  

 

Der Ortsbeirat stimmte einstimmig der Herstellung einer Engstelle am Ortseingang zu.  

 

 6 Entscheidung über Annahme von Spenden gem. § 94, Abs. 3 GemO 

 

Ortsvorsteher Götten teilte dem Ortsbeirat mit, dass für den Kinderspielplatz eine Spende vorliegt. Die 

Spende über 800,00 € ist für die Anschaffung einer Bank für den Spielplatz und Spielsteine für ein 

Mühle-Spiel zu verwenden. 

 

Der Ortsbeirat empfiehlt einstimmig dem Stadtrat die Spende anzunehmen.  

 

 7 Informationen und Anfragen 

 

Ortsvorsteher Götten teilte mit, dass der Glasfaserausbau in der KW 25 abgeschlossen sein sollte. Da die 

Baugruben in der Anebosstraße/Zufahrt Brunnenweg noch offenstehen, ist der Glasfaserausbau in 

Bindersbach noch nicht abgeschlossen. 

 

Dem Ortsbeirat lag ein Bauantrag für die Umnutzung zur Frühstückspension in der Anebosstraße 15 vor. 

Das Einvernehmen wurde erteilt, aber es ist darauf zu achten, dass der Nachweis der Stellplätze erfolgt. 

 

Der Spielplatz soll um ein Klettergerüst erweitert werden, wozu auch der Zaun versetzt werden muss. Die 

Verbandsgemeindeverwaltung, Bauamt, wird darum gebeten, dass eine Kostenermittlung erfolgt und in 

der nächsten Sitzung hierüber informiert wird. 

Um die Finanzierung der Kosten von ca. 10.000,00 € bis 15.000,00 € zu sichern hat Ortsvorsteher Götten 

den Ortsbeirat gebeten Spenden zu akquirieren, nachdem seitens des städt. Haushaltes keine Mittel zur 

Verfügung stehen. 

 

Bevor der öffentliche Teil geschlossen wurde übergab der Ortsvorsteher, Herr Götten, sowie der 

stellvertretende Ortsvorsteher, Herr Badinger, dem Ehepaar Salmon jeweils ein Präsent und bedankte sich 

für die jahrelange gute Zusammenarbeit und Unterstützung.  

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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